
octobreF
, (Fulnc, o , 1) X = (Xz)n>0 T

*
Tan
(w) = X

+(0)an
(w)

(XTno () , XFan(c) , X+12 (2) , ... ) =

= (Xo(w)
,
Xn()

,
. . .

,
X
(0)-1 (0) , X T(w) (2) , X+1w((2) , .. )

Si Thl = 3
,
c'est la Suite (Xolw)

,
Xe(w)

,
X2(w)

,Xz
(2)

, Xz(n) , Xz (m), . )

· Si X est une SMG et T un t . a
.,
alors

Posons Yu= XTan
XT = (XTan) n>, o est une SMG. (Yn)no SMG

Conséquence : #[XTan] < FIXeno] = EIXo]
ETYn]c

,
ETYo]

(Reine du joueur)

But : X &MG ,
SXT deux t . a . Cave hypotheses)

-

E[X +1 E[Xs] E[Xm] >E[Xn] nem

S E[X+ 1Fs] > Xs ? E(Xm/fn], Xn

desévénements autérieus à un tempanet

Ret: (t , F , (Fr) u
>0) T temps d'anet

On
pose
F
+= CAEFo : Enzo

, Andtony EFn3

et on appelle F+ la tribu des évènements autérieus à
T

.

· F
+
est une tribu Lexurce)

· Fz ? Si T= 3 il faut rérifer que F = Fz

Supposons que
T = 3.

Soit AEFs . Montrons
que
AEF

+-

Soit u2
,
0. Si n = 3

, AndEng = AEFs
Si + 3

, Antent= EFn .

Soit AEF
+.

Hous
, avec

n = 3
,

AndEntEn-w
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Fi = [AEFo : Enzo
, AndTengEFu]

·Ten si Ae Fr , alors E Fo

si AEFo
,
Vuso

, Andin] = EFn
donc AEFT

Remaque : si on posait F = /AEF : no , AndTubeFul ,

on aurait , pour
T= 0

, F = F etwonF=For

Pop (e ,

F
,
(fr)

n <,0) S
,
T t

. a .

SXT

(VwER
,
S(w)< T(w)

Alou Fs[Fz.

De thus , pour
toust. a . Sett

,
Fant = Es nFT

Remonstrationn Soit AEFs. Montrons
que
AtF
+

·AEFs donc AtFo

· Soit 120 . Andten]
=En
E Fn .

Donc AtFT .

· SaT IS et SaTXT donc FsaTEFs etFsnt& Et

donc FratEFg nFt

Soit At FgnFy .
Montrons

que AEFsat

AEFs donc AtFo EFn-1

Soit usg . AndSnT = 1) = 33)
~

(Antn]-
Donc AE FsaT -

&



Question Faut r(FuFe)

I

· X = (Xn)no T t . a . XI ?

(Xt) (w) = X+(m)(w) a un scussi Talo·

Définition (t .F . (Fuluso ,
P) X = (Xubuso suite

de V .a .

T t
.
a.

1. Si To
p
. s
.,
ou définit la va .

(Xy)(w) = X
+(r)(w)

2 . En général , or pose

(Xy . 14+103)(0) = (XT(m)(2)
si + (w)

o Si T(w)=0

#p Si X= (Xu)no est adapté et si T est un

t . a . tel
que

TCO (p .s) , alors X+
est Fy-mesurable

Dem .

Soit BE BR ·

Montrons
que

XF" (B) E Fy.

Seit vo . X (B) ndT= u} =

=

SwEt
: X

+ (w) EB
et T(r)=n]

= GwEch : Xn(w) EB et T(w)=u]

= EXnEBYndT = n] E Fu

X= (B)
=
X (B) (T=u) =Fo -

Rmanue
X = (Xn) 12

,
0 adapté T t .a.

XTan est Fian-mesurable or Tan Xn

donc XTan est Fn-mesmable



(t , F , (Fulno ,
$) (thm d'anet)

There
(X1)no SMG

ST deux temps d'arêt barnés.

Alors E[Xy1Fs] > Xs p
. s.

Remagues . "T borné" signifie : TbEN tel
que

#WEt
, T(m) < b.

( Tro p
. S.

#
T bané (

· Comment monter
que E[X1G]

Y
p
. s.?

I Supposons X integrable et Y intégrable et G-wes.
Alas

E[X1g]1Y p
. s . soi

Beg ,
ET(X-y) Y B] > 0 .

Supposons ETX1G], Y . Soit BEG

E[(X-y)9B] = E[E[(X-7) ·1/G]]

= E[E[X .1B1G] = Y. 1B]

= E[(E[X(g] -y) . 13730 .

Suppos VBEG ,
E[(X -7)11B] 0.

Hou #BEY
, ELLETX1G] -7) 1 B]0.

Or ETX1G]
- 7 est E-mesurable

donc [X19] -Y30 p
.s.

Rapel si Z est E-mesurable,

770 ps
. #

BEY ,
ETz .1 B]40.



Demonstration
(duthinème) XIMG ST tablea

E[X+ 1Fs] > Xs p
. s . 0(SxT

-
· X
+ integrable ?

(1) =

1X
donc ETIX11]

k= 0

·

Xs est également intégrable ,
et Fs-mesurable.

On va montur
que pour

tout BEFs
,

E[(X+ - Xs) . 1B] 30.

#[(XT - Xs) . 1B]= ET(Xy - Xs) .4245=23]

= [(XT-Xm) .
d=43]

= E[(XT- Xm) . d =b]]
un

= E[([XTbIFR] - Xn)FBndS=43]
~

(XTan) no est une SMG

donc E[Xinb1Fr] > XTak

3 E[(XTak = Xk) . Bnds

b
= o

30 . A



winede
jon e

31)n
,
1
va .
i
.
i
.
d

. P(3, = 1) = ((3,=-)=

a ET Xo = a

n
,
1 Xn = Xn-1 + 3n = a + 3 , +...+ 3

Xa MA simple symétrique
surIL issue de a

> m

En = r (Xo, . .., Xn)

X = (Xn) 10 est une MG .

Xua 0 < a <b entiers

b =

·O · > n

T = ind &13,0 : Xn = b ou Xu=0]

Calculer PP(T = 0) .

Montrer
que

IP(T= 0) = 0.

P(Xy = b) = ?


